



Ministerul Sănătății al Republicii Moldova
Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”
Societatea de Pediatrie din Republica Moldova



Al VIII-a Congres Internațional al Societății de Pediatrie din Republica Moldova
„PEDIATRIA – SPECIALITATE MULTIDISCIPLINARĂ”
06-08 iunie 2024

LACERAȚIA SUPERFICIALĂ A VULVEI LA COPIL DUPĂ NAȘTERE NATURALĂ PRIN PREZENTAȚIE PELVIANĂ - PREZENTARE DE CAZ CLINIC

Spînu Tatiana ¹, Cojocari Diana ¹, Grosu Victoria ¹, Magulciac Alexandru ²

¹Departamentul Pediatrie USMF „Nicolae Testemițanu”, ² IMSP Institutul Mamei și Copilului

Introducere. Lacerarea superficială a vulvei la nou-născut este o complicație rar întâlnită care pune viața în pericol în cazul prezentației pelviene a fătului. Riscul de infecție, hemoragie, edem și sepsis sunt câteva complicații care pot să apară.

Scopul studiului: analiza unui caz clinic a unei fetițe nou-născute cu lacerare superficială a vulvei, născută în IMSP IMC.

Material și metode. Se prezintă materialul în baza fișei de observație a unui caz clinic al unei fetițe cu lacerarea superficială a vulvei și afectarea traumatică a țesuturilor moi din Secția Nou Născuți I din cadrul IMSP Institutul Mamei și Copilului.

Rezultate obținute. Termenul de gestație - 39 săptămâni, masa 3475 gr., T-52 cm, PC-34 cm, PT-33 cm, FA-1,5 x 1,5 cm, FP-0,2 x 0,2 cm, scor Apgar 8/8 puncte. Anamneza obstetricală: sarcina I, nașterea I, sarcină monofetală, prezentație podalică a fătului, anemie grad I, edeme gestaționale, apele fetale meconiale, născut per vias naturalis. Examenul obiectiv a relevat lacerare superficială a vulvei cu edem și echimoze, hemoragie vaginală (Fig.1-2), planta piciorului stâng edemațiată, cu echimoze din cauza poziției fătului (Fig. 3), circulară de cordon dublă în jurul gâtului, vernix caseos abundent. Pentru profilaxia durerii s-a administrat supp. Paracetamol 15 mg/kg per rectum.



Fig. 1



Fig. 2



Fig. 3

Concluzii. Leziunile genitale neonatale sunt recunoscute ca complicații relativ rar întâlnite ale prezentației podalice, fiind mai frecvente la primipare. Fetițele nou-născute cu astfel de leziuni ale organelor genitale pot prezenta agitație din cauza durerii, dar majoritatea sunt asimptomatice. Lacerarea superficială a vulvei la nou-născut nu necesită tratament specific, doar supraveghere în dinamică, în anumite cazuri se aplică terapia durerii.

Cuvinte-cheie: Lacerarea vulvei, prezentație podalică, fetițe nou-născute.